

再加码!新一轮举措扩岗稳就业

新华社消息 为有效应对外部环境和国内经济运行变化对就业影响,促进高校毕业生、脱贫人口、农民工、退役军人等重点群体就业,国务院就业促进和劳动保护工作领导小组近日发布方案,推出一揽子举措加力岗位挖潜扩容、支持重点群体就业创业。

在岗位开发上,重点聚焦产业发展、扩大消费、重大项目和民生服务领域,为劳动者广开就业门路。在政策举措上,重点强化减负稳岗、扩岗激励、创业支持和人岗匹配等,促进重点群体就业创业。

根据方案,我国将实施新一轮十大重点行业稳增长工作方案,研究保持制造业合理比重投入机制,

稳住制造业就业规模;持续开展先进制造业促就业行动,培育智能装备、电子信息、生物医药、低空经济等就业新空间;实施“人工智能+”行动,增强新兴技术创造就业效应。

在围绕扩大消费方面,方案提出,推动消费新热点转化为就业新渠道。同时加大以工代赈实施力度,增加以工代赈中央预算内投资规模,吸纳更多低收入群众就地就近务工。

围绕保障重点民生服务促进就业,方案要求壮大养老服务产业,加快建立养老服务师职业资格等制度。推进医疗卫生强基工程,加强护士队伍建设,吸纳各类卫生健康人才。增加普惠托育服务,更

多吸纳就业。

着眼于拓宽劳动者城乡基层服务空间,方案提出,加大社区专职工作者岗位供给;适当扩大“三支一扶”计划、“西部计划”招募规模;引导法学专业毕业生、律师职业实习人员等到西部基层提供法律援助服务。

针对诸多求职者关注的机关事业单位和国有企业招聘,方案提出一系列新举措,包括盘活各地教育类、卫生类等事业单位编制资源,加快招聘组织;推动高校设立助学助管岗位或就业见习岗位,支持相关单位加大科研助理岗位开发力度;鼓励国有企业带头吸纳就业等。

继续实施阶段性降低失业、工伤保险费率政策;加大对不裁员少裁员劳动密集型企业等促进稳定就业的企业金融支持力度;研究将符合条件的社会组织纳入一次性扩岗补助政策范围;延续国有企业一次性增人增资政策实施期限至2026年底;鼓励有条件的地方提高创业担保贷款额度……方案以一系列务实举措,加大减负稳岗支持力度,发挥创业带动就业的倍增效应。

方案还提出,合理调整最低工资标准,保障低收入劳动者劳动报酬权益。持续开展清理整顿人力资源市场秩序专项行动,依法查处就业歧视、黑中介、招聘欺诈等违法行为。

(姜琳)



奋斗春风里

3月30日,在四川省达州高新区南国纺织印染有限公司生产车间,工人在赶制出口棉布订单。时值一季度末,各地企业一片繁忙景象,工人们加紧生产兑现订单,力争超额完成任务,冲刺“开门红”。

(据新华社报道)

我国低空飞行开启“载人时代”

新华社消息 记者3月29日从中国民航局获悉,中国民航局3月28日向广东和安徽的两家公司同时颁发了载人类民用无人驾驶航空器运营合格证,这是全国首批载人类民用无人驾驶航空器运营合格证,标志着中国低空经济“载人时代”序章正式开启。

此次获得合格证的两家公司分别是:亿航智能旗下全资子公司广东亿航通用航空有限公司及其在合肥的合资运营公司合肥合翼

航空有限公司。

民用无人驾驶航空器运营合格证用于确认民用无人驾驶航空器符合安全运行标准和运营要求。持有运营合格证的主体企业可以在获得批准的区域内进行商业运营,提供付费载人运营服务,开展低空经济相关的消费场景。

首批载人类民用无人驾驶航空器运营合格证的颁发,将进一步推动低空经济和航空文旅的发展。这意味着,市民和消费者可以在广

州和合肥相关运营点购票体验低空游览、城市观光及丰富多彩的商业载人服务。

亿航智能自主研发的EH216-S载人类无人驾驶航空器,此前已获得型号合格证、生产许可证、标准适航证,并累计完成超64000架次安全飞行。此次运营合格证的颁发,将促进民用无人驾驶航空器在载人低空观光旅游、低空飞行体验等领域的发展。

(胡林果 王聿昊)

缅甸强震:中方救援队救出多名幸存者

新华社消息 中国驻缅甸大使馆确认,截至北京时间3月31日18时,缅甸强震已致中国公民3死14伤。目前,中国驻缅甸使领馆正在协助遇难者家属处理后事。

截至当地时间3月31日8时,中国救援队在缅甸受灾严重的曼德勒市持续开展救援工作,成功救出4名幸存者,包括3名成年女性和1名女童。至此,中方救援队在缅甸已救出6名幸存者。

据悉,中国应急管理部统筹组织的5支社会应急力量共91人已全部抵达缅甸,正在参与或协助救援行动。

此外,中国政府向缅甸提供的首批紧急人道主义地震救灾援助物资3月31日抵达缅甸仰光国际机场。应缅甸政府请求,中国政府决定向缅甸提供1亿元人民币紧急人道主义地震救灾援助。首批援助物资主要包括1200顶帐篷、8000条毛毯和4万余个急救包。中方还将向缅方提供饮用水、方便食品等急需物资,正在抓紧组货,将于近日陆续运抵灾区。

据缅甸广播电视台报道,缅甸领导人敏昂莱3月31日宣布,将3月31日至4月6日定为缅甸地震全国哀悼周,在此期间,全国降半旗志哀。